            Sprawozdanie z zebrania Zarządu Sekcji Wideochirurgii TChP – Toruń, 14.12.2015 r.

                              W zebraniu uczestniczyło 7 członków Zarządu ;

· Przewodniczący: prof.med. Marek Jackowski oraz

· prof.med. Stanisław Głuszek

· prof.med. Krzysztof Leksowski

· prof.med. Maciej Michalik

· dr med. Wiesław Pesta

· dr med. Jacek Piątkowski

· prof.med. Wiesław Tarnowski

       Tematy poruszane podczas zebrania:

1. Informacje o stronie internetowej www.wideochirurgia.pl
2. Składki członkowskie do Sekcji Wideochirurgii oraz EAES.

3. Informacje na temat pisma „ Wideochirurgia i inne techniki małoinwazyjne”/ Videosurgery and other miniinvasive techniques/.

4. Ośrodki Referencyjne Sekcji Wideochirurgii TChP.

5. Informacje na temat XIX Zjazdu Sekcji Wideochirurgii TChP – Kielce 2016 rok

6. Wolne wnioski.

        Zebranie otworzył i prowadził Pan Prof. Marek Jackowski.

        Ad.1.- Aktualne informacje dotyczące prowadzenia strony internetowej przekazał Dr med.Wiesław Pesta, który jako sekretarz Sekcji zadeklarował współpracę w tej sprawie z Panem Bartłomiejem Stefaniakiem / bartek@termedia.pl / z wydawnictwa Termedia. Pan Bartłomiej zajmuje się prowadzeniem naszej strony z ramienia Termedii- wydawcy kwartalnika „ Videosurgery and other miniinvasive techniques”. Podkreślono konieczność aktualizacji i uaktywnienia strony oraz zachęcenia do jej odwiedzania.

                Ad.2. - Aktualne informacje o składkach członkowskich na Sekcję Wideochirurgii przekazał skarbnik Sekcji Dr med. Jacek Piątkowski. Według tych danych składki tytułem członkostwa w Sekcji opłaciło za 2015 rok 25 osób, natomiast łącznie na Sekcję i EAES – 34 osoby, co daje liczbę 59 osób nie zalegających ze składkami. Aktualna składka roczna do Sekcji Wideochirurgii wynosi 70 PLN, natomiast połączona składka Sekcji Wideochirurgii TChP  i EAES/Europeen Association for Endoscopic Surgery/ wynosi 230 PLN za rok. Dr J. Piątkowski zachęcił do regularnego opłacania składek prosząc jednocześnie o uaktualnienie adresów wysyłkowych i e-mailowych przez adres: sekcja@wideochirurgia.pl. Wszystkie składki należy wpłacać na konto Sekcji Wideochirurgii, które podane jest na stronie internetowej.

Pan Prof. St.Głuszek zasugerował w trakcie dyskusji możliwość dostępu elektronicznego do Surgical Endoscopy. Padła także od  Prof. Głuszka propozycja umieszczenia na stronie listy członków z opłaconymi składkami do EAES i Wideochirurgii. Składkę do EAES należy opłacić w roku bieżącym na rok następny, aby otrzymywać egzemplarze Surgical Endoscopy.

                   Ad.3. - Prof. M.Michalik przedstawił aktualne informacje na temat kwartalnika „ Videosurgery and other miniinvasive techniques”, przedstawiając po rozmowie z Redaktorem Naczelnym Prof. T.Wróblewskim możliwość przywrócenia IF/ impact factor/. W trakcie dyskusji Prof. W.Tarnowski podkreślił, że kwartalnik „ Wideochirurgia” nie jest gazetą Sekcji, ale podmiotów prywatnych, co utrudnia wskutek zawiłości prawnych kontrolę nad jej prowadzeniam.

Prof. M.Michalik zwrócił uwagę na konieczność cytowań „ Wideochirurgii „ w innych pismach impaktowanych oraz wzrost dynamiki działań w tym zakresie ze strony Sekcji. Swego rodzaju stagnacja na tym polu zdaniem Prof. Michalika datuje się od czasu chęci wyjaśnienia przez Prof. W.Tarnowskiego aspektów prawnych własności gazety „Wideochirurgia”. Ze względu na niejasności prawne własności pismo nie zostało wprowadzone do Statutu.

W dalszym ciągu dyskusji  Prof. M.Jackowski nawiazał do spotkania Zarządu Głównego TChP  i dyskusji odnośnie praw własności pisma „ Wideochirurgia”, w której wskazano na zasługi Termedii odnośnie przydzielenia IF dla tego kwartalnika.

Prof Tarnowski zaproponował, aby wyjaśnieniem praw własności zajęła się wynajęta kancelaria prawna.

Pan Prof. Jackowski natomiast w pytaniu – jaki cel przyświeca wyjaśnienie sytuacji prawnej pisma „ Wideochirurgia”?, zastanawiał się czy dla Sekcji takie wyjaśnienia będą korzystne.

W podsumowaniu dyskusji na ten temat Prof. Michalik zaproponował, aby na stronie internetowej zaapelować o konieczności publikowania na łamach pisma „ Wideochirurgia” prac mimo braku IF.

            Ad.4 – W tej części spotkania Zarządu dyskutowano na temat Ośrodków Referencyjnych Sekcji w zakresie podstawowych i zaawansowanych procedur wideochirurgicznych. Prof. Tarnowski wskazał na konieczność weryfikacji dotychczas istniejących ośrodków znajdujących się na liście publikowanej na stronie www.wideochirurgia.pl poprzez dokonanie audytu. Może to jednak wywołać nieporozumienia. W programie szkolenia specjalizacyjnego w zakresie chirurgii ogólnej nie ma dotychczas obowiązku szkolenia laparoskopowego.

Prof. Michalik zwrócił uwagę na konieczność zdefiniowania, co oznacza „ ośrodek referencyjny”?. Zdaniem Profesora taki ośrodek powinien organizować kursy, publikować oraz oddziaływać na otoczenie.

W dalej toczącej się na ten temat dyskusji Prof. Tarnowski zaproponował zmienić nazwę na „: ośrodek certyfikowany”.

Podsumowując, Prof. Jackowski zaproponował powołanie komisji certyfikującej w skałdzie: Prof. M.Michalik, Prof. W.Tarnowski oraz Dr W.Pesta, która ma opracować kryteria , które powinien spełniać ośrodek certyfikowany/referencyjny/.

                  Ad.5 – W ramach kolejnego punktu zebrania głos zabrał Prof.St. Głuszek, który poinformował Zarząd o planowanym na 20-22 października 2016 roku XIX Zjeździe Sekcji Wideochirurgii TChP w Kielcach.

Ustalono, że w skład Komitetu Naukowego wejdzie Zarząd Sekcji.

Przewidywane opłaty uczestnictwa określono w przediale 500-600 PLN.

Pan Prof Głuszek poprosił Zarząd o sugestie nazwisk gości zagranicznych. Przewidywaną ilość uczestników określono na około 400 osób.

Prof.Jackowski przypomniał o zaproszenie na sesję pielęgniarek.

Informacje na temat Zjazdu będzie można znaleźć na stronie XXV Lat Wideochirurgii w Polsce. Jako kierowników sesji- po dwie osoby zaproponowano:

· Wideochirurgia dróg żółciowych: T.Wróblewski, W.Pesta, A.Budzyński

· -Wideochirurgia przepuklin : M.Chudy, J.Piątkowski

·  Wideochirurgia połączenia przełykowo-żołądkowego: W.Tarnowski, M.Michalik

·  Wideochirurgia endokrynologiczna: A. Budzyński, P.Myśliwiec

·  Wideourologia: P.Chłosta, P.Jarzębski

·  Wideochirurgia bariatryczna: K.Paśnik, M.Michalik, W.Tarnowski, W.Pesta

Pan Prof. Michalik wyszedł z propozycją laudacji Pana Profesora Edwarda Stanowskiego i wykładu nt. osiągnięć Pana Profesora.

Prof. Głuszek zaproponował, aby sesję historyczną ograniczyć do wygłoszenia wykładu na ten temat.

Na każdą sesję przewidziano 1,5 godziny.

Prof. Tarnowski zaproponował zarezerwowanie czasu na projekcję filmów- „ jak prawidłowo wykonać operację laparoskopową”Prof. Michalik zaproponował teletransmisję w czasie Zjazdu, natomiast Prof. Jackowski poprosił o ustalenie terminów zgłaszania prac do Prof. Głuszka.

Prof. Głuszek poinformował o wydaniu abstarktów w formie książkowej i elektronicznej. Poprosił także o abstrakty nt. Osiągnięć własnych i kierowanych ośrodków laparoskopowych. Tą informację zaproponował umieścić na stronie internetowej.

                    Ad.6. - Wolne wnioski:

Prof. Jackowski poprosił o propozycje kandydatów do wręczenia Członkostwa Honorowego Sekcji Wideochirurgii TChP/ propozycje na następne spotkanie/.

Na zakończenie Zebrania Prof. Jackowski zaproponował, aby następne spotkanie odbyło się w marcu 2016 r.

                                                                          Sprawozdanie sporządził Dr Wiesław Pesta

                                                                                    Sekretarz Sekcji

